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Misom zadušnicom i komemoracijom na grobištu Dravska šuma Varaždin Društvo 
za obilježavanje grobišta ratnih i poratnih žrtava Varaždin pridružili se 
obilježavanju Dana Europe 
 
Izražavamo nadu da ćemo se i u Hrvatskoj  prema žrtvama komunističkog terora s 
dužnim poštovanjem odnositi kako to dolikuje ljudima europskih opredjeljenja 
 
Kako smo u obavijesti odaslali i sa župnikom župe Sveti Fabijan i Sebastijan 
dogovorili misa zadušnica za žrtve poratnih likvidacija 1945. godine i kasnije na 
području uz rijeku Dravu kod Varaždina  prikazana je u župnoj crkvi Dobroga 
pastira, kod varaždinskog groblja, s početkom u 10 sati. Kako se u ovo doba diljem 
Varaždinske biskupije održavaju prve pričesti i krizme, a dosta članova vezano je uz 
vatrogasce koji ove nedjelje slave svog zaštitnika Svetog Florjana i ujedno 
obilježavaju Dan vatrogastva na misu zadušnicu došli smo u nešto manjem broju. Tu 
su bili i naši prijatelji iz udruge Hrvatski domobran Varaždinske Toplice, predsjednik 
Ivica Dijanuš i članovi Bruno Hajduk i Franjo Svetec, a iz ðurmanca došli su članovi 
udruge Macelj, Milan Pavić i supružnici Anica i Franjo Tušek. Misi zadušnici 
prisustvovali su i Barbara i Ivan  Turk iz Vratišinca, a zbog bolesti i obveza brojni 
nisu mogli doći. Naravno na misu su bili i Ivan Pavlović, Franjo Talan i Stanko Lazar 
koji je i ovaj puta došao biciklom, i to direktno iz katedrale gdje je kao član 
katedralnog zbora pjevao pod ranijom misom, a tu su bili i brojni vjernici župe. Misu 
je služio vlč Tomislav Dodlek, župni vikar, a pod misom je pjevao župni zbor dok je 
za orguljama već tradicionalni bio Mladen Lukavečki.  
     Nakon mise okupili smo se kod spomen križa na grobištu Dravska šuma Varaždin, 
oko 11 sati i 15 minuta kako je i planirano. Tu su nam se pridružili prof. Bosiljka 
Paska (90), kojoj su partizani po ulasku u grad odveli oca, Franju Galinca profesora 
Varaždinske gimnazije, i od tada se vodio kao „nestali“, a molitvi za djeda priključio 
se i unuk Ivan Paska. Gospoñu Branku Šargač (85), članicu Društva od osnivanja, 
automobilom je na molitvu dovezao Franjo Črep, a kod spomen križa na grobištu 
Dravska šuma Varaždin u to doba našlo nas se tridesetak. Bila su i braća ubijenih, a 
već tradicionalno pridružio nam se i Ivan Jaklin, iz Hrvatskog kulturnog vijeća, po 
prvi puta bio je Ladislav Ilčić, predsjednik udruge Grozd … 
      Kod spomen križa vijenac su položili Barbara Turk, Ivan Pavlović i Stanko Lazar, 
a okupljene je u ime organizatora pozdravio Franjo Talan, predsjednik Društva za 
obilježavanje grobišta ratnih i poratnih žrtava, koje je nakon petogodišnjih nastojanja 
2004. godine spomen križem grobište i obilježilo, u svom govoru je rekao: .   
Dragi prijatelji!  
         I ove godine okupili smo se da bi u ovom mjesecu kada obilježavamo brojna 
stradanja molitvom i sjećanjem odali počast prešućenim i prešućivanim žrtvama 
ovog grobišta, a i svih grobišta i stratišta žrtava totalitarnih ideologija.  
      Već nekoliko godina nakon mise za žrtve rata i poraća u crkvi Dobroga pastira, 
na čemu i ove godine zahvaljujem gospodinu župniku Miji Horvatu, a i vlč Tomislavu 
koji je ove godine misu služio, okupimo se ovdje na Dravi, na najvećem grobištu i 
poratnom stratištu Drugog svjetskog rata u Varaždinskoj biskupiji da bismo 
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polaganjem vijenca, paljenjem svijeća i molitvom odali poštovanje tu ubijenim i 
pokopanima. Sjećamo se i brojnih „nestalih“ i iz kuća odvedenih Varaždinaca, ali i 
onih koji su svoj život završili u gornjem toku Drave odakle su im tijela nošena 
valovima rijeke, tih svibanjskih i lipanjskih mjeseci 1945. godine, donesena do ovih 
obala i tu našla svoj spokoj, a sjetit ćemo se onih čija su mrtva tijela u potrazi za 
mjestom gdje će naći posljednje počivalište i neznani grob kraj ovog grada otplutala 
nizvodno. Od leševa mrtvih Drava je ponekad znala izgledati kao da njome plovi jato 
ptica, rekao je jedan od svjedoka, a rovovi koji su se protezali uz dravsku obalu 
postepeno su se popunjavali leševima žrtava i zatrpavani tankim slojem zemlje i 
pijeska. … Ostala je samo sa strane ugažena i krvava trava i grmlje, a tlo u 
zatrpanim rovovima federiralo je i ugibalo se… 
     Evo ovih proljetnih mjeseci sjetili smo se žrtava grobišta Repova šuma kada je od 
UDBe i poratne vlasti potkraj ožujka 1947. godine poubijano 30-tak stanovnika 
Štrigove i okolice, a tijela ubijenih su nakon mučenja pokopanu u jednu jamu 
nedaleko groblja.  Potkraj ožujka, križnim putem grobištima i stratištima 
Varaždinske biskupije podsjetili smo i molili za žrtve poubijane na 14 lokacija, od 
preko šezdeset na području Varaždinske i Meñimurske županije, a podsjetili smo se i 
na 340 obljetnicu smrti Zrinskih i Frankopana u Bečkom Novom Mjestu. Pomolili 
smo se i za žrtva prvog ratnog zločina u naseljima Donji, Gornji i Srednji Mosti koji 
su ubijeni u četničkom pokolju 10. travnja 1941. godine.  
     Prošle nedjelje sudjelovanjem na beatifikaciji Pape Ivana Pavla Drugog, 
promatrajući njegov život,  u mislima su nam bile i žrtve totalitarnih nacističko-
komunističkih progona u ostalim dijelovima Europe i Svijeta, a izrazili smo mu i 
zahvalnost za nesebičnu ljubav koju je blaženi Papa Ivan Pavao Drugi poklanjao 
svakom Čovjeku. Puno puta zauzimao se za mir u Hrvatskoj i u Svijetu. Čovjek koji je 
s ljubavlju pobijedio zlo, pa i komunizam sada će nas i s neba štiti . 
     Ovih Dana obilježava se Dan Europe te mu se ovom komemoracijom 
pridružujemo i mi s nadom da će se i žrtvama poratnih progona iskazati dužno 
poštovanje u skladu s prihvaćenim deklaracijama Vijeća Europe, a i u skladu  s 
Deklaracijom o osudi zločina počinjenih tijekom totalitarnog komunističkog poretka 
u Hrvatskoj 1945. – 1990, koju je donio Sabor.  
    Smatramo da svaki čovjek ima pravo na život i samim time i pravo na dostojan 
pokop i grob, bez obzira na njegovo političko, vjersko i nacionalno opredjeljenje pa 
izražavamo nadu da ćemo se i u Hrvatskoj i prema žrtvama komunističkog poretka s 
dužnim poštovanjem odnositi kako to dolikuje ljudima europskih opredjeljenja.   
   Ovih dana sjećamo se i žrtava Bleiburga i križnih putova pa vas pozivamo i na 
očuvanje uspomene na žrtve ostalih grobišta i stratišta, kako u susjednim državama 
tako i na području Varaždinske županije i okolice, u Macelju i grobištu Pancerica u 
Virje Otoku gdje će se komemoracija održati 12. lipnja s početkom u 15 i 30 sati, a 
potom će se u kapeli blaženog Alojzija Stepinca služiti misa zadušnica.  
       Još jednom svima hvala na sudjelovanju i molitvi za žrtve Dravske šume 
Varaždin kojima pridružujemo i žrtve stradale na ostalim mjestima kojih je više 
stotina u Hrvatskoj, a i stradalima i proganjanima po zatvorima i mučilištima u 
kasnijem razdoblju.  
Pokoj im vječni ma gdje počivale. Amen  
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   Molitvu je predvodio ñakon Hrvoje Damiš, a tu su bili i svećenici preč Mijo 
Horvat, župnik i vlč Tomislav Dodlek, župni vikar.  
 
     Dravska šuma Varaždin je prema izjavama svjedoka i dostupnim podacima, 
najveće  grobište, grobište  s najvećim brojem žrtava u Varaždinskoj biskupiji, a tu su 
se najmasovniji zločini i ubojstva dešavali po „osloboñenju“ Varaždina, i kasnije u 
ljetnim mjesecima 1945. godine. Iz Varaždina su ljudi „nestajali“ sve do 1947. 
godine te se pretpostavlja da su mnogi završili u dravskoj šumi, a iz brojnih logora i  
zatvora formiranih nakon završetka rata žrtve su odvožene i na ostala stratišta, 
Pancericu kod Virje Otoka,  Kolnjak u općini Kneginec, u rovove iskopane u nasipu 
Sep kod Gornjeg Hrašćana, u Meñimurju, župa Macinec, općina Nedelišće, na 
priobalno područje rijeke Drave kod Zamlake u općini Trnovec, u Drvarićevu šumu 
kod Tužnog u općini Vidovec …   
 
       U nemogućnosti prisustvovanja komemoraciji mnogi su nam se javili telefonom, 
a o nemogućnost dolaska elektronskom poštom obavijestili su nas iz Hrvatskog 
žrtvoslovnog društva, a fra Martin Planinić je napisao: Cijenjeni Gospodine, 
nemoguće mi je doći zbog mojih svećeničkih obveza. Zahvalan na pozivu, Uz 
pozdrav! Fra Martin Planinić.  
 
Don Anto Baković, istraživač hrvatskih stradanja i autor Hrvatskog Martirologija  
XX stoljeća i brojnih ostalih knjiga 
 
Dragi Franjo! 
Iskreno mi je žao što ne mogu prisustvovati komemoraciji. Istoga dana moja 
nećakinja krsti svoje 4. dijete i ja ću biti krstitelj, pa ni uz najbolju volju ne mogu 
doći. Ako Bog da, odazvat ću se sljedeće godine, samo mi na vrijeme pošaljite poziv, 
jer ste mi ostali u lijepoj uspomeni! Srdačno Vas pozdravlja i blagoslivlja 
don Anto Baković  
 
Iz Rima fra Jure Šerčević, generalni definitor Franjevaca kapucina  
Poštovani gospodine Talan! 
 
Zahvaljujem na ljubaznom pozivu za  komemoraciju i molitvu za žrtve poratnih stradanja 
 nakon Drugog svjetskog rata na području Dravske šume u Varaždinu. 
 
Nije mi moguće biti na komemoraciji, ali ću se u molitvi sjetiti svih stradalih. 
Lijep pozdrav iz kišnog  Rima. 
Fra Jure 
 

Zapisao 09. svibnja 2011. godine  
Franjo Talan  

na Dan Europe i početka likvidacija 1945.  
na području Dravske šume Varaždin 
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